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СУЧАСНИЙ СТАН ПОДАТКОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ 

 

Артюх Оксана Валентинівна 

д.е.н., професор кафедри бухгалтерського обліку, 

аналізу та аудиту 

Полянцева Анастасія Олександрівна 

студентка факультету фінансів та банківської справи 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Сучасні транформаційні процеси в національній 

економіці сприяють виникненню практичної необхідності здійнення 

ефективних заходів контролю за нарахуванням та сплатою податків та 

податковою сферою в цілому. Актуальність вибраної тематики замовлена 

суттєвим впливом подадкового контролю на соціально-економічний розвиток 

України. 

 

Мета роботи. / Aim. Вивчення сучасного стану податкового контролю в 

Україні та виявлення проблемних аспектів 

 

Матеріали та методи. / Materials and methods. У дослідженні були 

використані роботи вітчизняних науковців задля визначення сутності 

податкового контролю. Для проведення аналізу сучасного стану були 

використані Звіти про виконання Плану діяльності Державної податкової 

служби України за останні роки. У роботи використані такі методи 

макроекономічного аналізу: загальнонаукові методи для визначення сутності 

податкового контролю та статистичний метод для проведення аналізу 

результативності податкового контролю в Україні. 

Результати та обговорення. / Results and discussion. В сучасних умовах 

обмеження фінансових можливостей та добробуту держави великими кроками 

зростає роль податкового контролю як основного елементу процесу 

реформування адміністрування податків в Україні.  
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Так, відповідно до статті 61 Податкового кодексу України, податковий 

контроль – це система заходів, що вживаються контролюючими органами та 

координуються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну фінансову політику, з метою контролю 

правильності нарахування, повноти і своєчасності сплати податків і зборів, а 

також дотримання законодавства з питань регулювання обігу готівки, 

проведення розрахункових та касових операцій, патентування, ліцензування та 

іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на 

контролюючі органи [1]. 

На сьогодні найважливішим аспектом застосування податкового 

контролю у економічних відносинах є досягнення розуміння платниками 

податків та іншими суб’єктами податкових відносин важливості та 

необхідності належного виконання своїх податкових обов’язків. У більш 

широкому розумінні мета податковому полягає у перешкоді уникненню і 

ухиленню від сплати податків та зборів [2]. 

Досліджуючи сучасний стан податкового контролю необхідно наголосити 

увагу, що найбільш вагомим заходом контролю в Україні є саме податкові 

перевірки через їх високий рівень ефективності та результативності. Перевірки 

допомагають виявити найбільш ризикових платників через аналіз 

господарських операцій та розрахунки податкових зобов’язань, ефективно 

проконтролювати діяльність суб’єкта господарювання. 

Перш за все, податкові перевірки домагають у завчасному попереджені 

можливих порушень податкового законодавства. 

Огляд кількості податкових перевірок в Україні у динаміці років наведено 

на рис. 1. 

Дані Звіту про виконання Плану діяльності Державної податкової служби 

України [3 – 6] показали, що у розрізі останніх 6 років в Україні простежується 

динаміка зростання кількості проведених податкових перевірок. Враховуючи 

високу ефективність цього заходу контролю вважаємо це позитивним аспектом. 
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Рис. 1. Аналіз кількості податкових перевірок в Україні, 2016-2021 рр. 

Джерело: складено за [3 – 6] 

Але як і у будь-якого контрольного заходу збільшення кількості 

податкових перевірок мають негативні наслідки. Таким чином у суб’єктів 

господарювання обмежується податкова свобода, що в свою чергу спричиняє 

переходження багатьох з них в тіньовий сектор економіки. 

На нашу думку, наступним кроком для висвітлення сучасного стану 

податкового контролю в Україні необхідно дослідити результативність 

проведених заходів за останні роки (рис. 2). 

 

Рис. 2. Аналіз результативності заходів податкового контролю в Україні 

Джерело: складено за [3 – 6] 

За результатами проведеного аналізу бачимо стабільну динаміку 

зростання донарахованих сум податкових зобов’язань за результатами 

податкових перевірок, що свідчить про наявність такої проблеми як 
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несумлінність платників податків. Але відношення із узгодженими сумами 

податкових зобов’язань показує, що у середньому тільки близька 30 % всіх сум 

узгоджені із платниками податків. Така динаміка спричинена тим, що платники 

податків не погоджуються з результатами донарахованих сум, та реалізують 

своє виняткове право на оскарження винесених податкових-повідомлень 

рішень. Що в свою чергу вказує на недостатню компетентність податкових 

органів. 

Підсумовуючи, можна сказати, що сучасний стан податкового контролю в 

Україні є задовільним, але потребує кардинальних змін та модернізації.  

Задля покращення сучасного стану податкового контролю вважаємо 

за доцільне запропонувати впровадження наступних заходів, як-то: 

1) встановлення доступного для розуміння рівня урегульованості 

процедурно-процесуальної регламентації контрольної діяльності; 

2) забезпечення постійної інформаційної підтримки громадян; 

3) виховання у платників податків довіри до діяльності податкових 

органів; 

4) виховання взаємоповаги між платниками податків, державою та 

податковими органами. 

Висновки. / Conclusions. В сучасних умовах трансформації економічного 

клімату України податковий контроль має низку проблемних питань, які 

потребують вирішення. Варто зазначити, що проведення суттєвих змін у 

податковому законодавстві, у взаємодії контролюючих органів і платників 

податків, та підвищення податкової свободи суб’єктів господарювання 

допоможе вирішити проблемні питання та вивести податковий контроль в 

Україні на новий рівень. 
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